

开展环境卫生大扫除 禁止野生动物交易 确保商品质量……

临淄区市场监管局指导农村大集复市



工作人员检查农村大集卫生防疫情况。

文/图 记者 赵璐
通讯员 曹诗雅

晨报讯 “这些香椿芽是我从树上刚掰的，一把10块钱，买点尝尝鲜吧。”3月20日上午10点，在临淄区孙娄大集上，摊主朱女士戴着口罩正在卖力招揽顾客。

正在大集上采购蔬菜的刘先生被朱女士的叫卖声吸引，在菜摊上仔细挑选起来。“我已经快两个月没赶集了，集上的东西又便宜又新鲜，我一听大集开了就立马赶来了。现在吃香椿芽正是时候，买点回去给家人打打牙祭。”刘先生道。

近日，临淄的农村大集在临淄区市场监管局的指导下陆续开市。为满足群众生活需求，临淄区市场监管局“全方位、全过程、全要素”做好农村大集疫情防控以及开市监管工作。

前期，区市场监管局指导大集开办方制定完善的开市应急预案，开展“防疫情保健康”环境卫生大扫除，督促其围绕卫生间、活禽区等重点区域进行深度卫生打扫以及消毒，做好开市前后疫情防控消杀工作。

同时，区市场监管局制作了禁止野生动物交易宣传牌，张贴

公告，加强宣传，形成禁止野生动物交易的氛围。督促大集安排专人进行巡查，及时提示人员戴口罩、少聚集，严禁未戴口罩人员进入市场，切实加强农村大集的疫情防控工作。

此外，针对农村大集上流动摊贩多以及经营业态种类多的实际，区市场监管局加强监管，重点查看经营业户的进货渠道是否正规，检查索证索票是否齐全以及有无检验检疫合格证明，检查是否有过期、假冒伪劣等食品销售，检查是否有哄抬物价等行为，确保商品质量，切实维护市场秩序。

筑牢开学防护墙

临淄区市场监管局高标准开展学校食堂核验工作

记者 赵璐
通讯员 曹诗雅 报道

晨报讯 近日，为保障临淄2020年春季学期顺利开学，有效防止病毒传播，临淄区市场监管局积极参与全区学校开学条件核验工作，对9家学校食堂进行核验督查，督导学校落实食品安全主体责任，全力保障师生饮食安全，为顺利开学和开学后平稳运行提供保障。

区市场监管局立足本职，加强对各学校食堂餐饮安全核验。检查人员主要对食品经营许可证、从业人员管理、环境卫生整治、设备设施管理、原料进货查验等13个方面准备情况进行重点核查，现场查阅场所及餐具消毒记录、从业人员健康档案、食品添加剂管理台账等资料，随机抽查食堂从业人员对《餐饮服务食品安全操作规范》内容掌握情况。对核验中发现的问题，检查人员现场指导学校整改，并督促相关负责人严格落实食品安全主体责任，切实做到餐前准备“五严格”、供

餐过程“三把关”、食堂管理“三规范”。

下一步，区市场监管局将继续立足监管职能，持续加强学校食品安全监管，以更严要求、更高标准、更实作风牢牢守护校园食品安全阵地，严防群体性食品安全事故的发生，为全区师生饮食安全保驾护航。



工作人员正在对学校食堂进行检查。

小学时光

那天考试结束后，空气中弥漫着难以形容的伤感——因为小学时光结束了。

五年的时光，好似一场梦，当睁开眼时，已无法寻找到那美好的梦和放肆快乐的青春，它将伴随着最后一次铃声消失，成为我们懵懂的回忆。当醒来时，将看不到同学们整齐地坐在教室里，只有空空的桌椅和几根用过的粉笔。毕业了，在这个奇妙的夏天，

我忽然忘了当初是一个怎样的开始，仔细回忆才有一些片段在脑海中划过：我和新同学交朋友；我和同学在操场上奔跑……这些回忆早已被时光冲刷逐渐模糊。

以前我们曾为作业烦恼，曾为校服难看而无奈；以前我们总是抱怨书本太多，可现在打开却发现里面有着每一个人独一无二的童年。我们这一班人，一起笑、一起哭、一起奋斗、一起成长。如

今，我们即将分开，但我们依旧幸福。天黑了还会亮，花谢了还会开，树凋了还会长，而小学时光只有一次，我们要牢记。

请你们不要忘记那放肆的童年，因为小学时光是最快乐、最放松、最值得回忆和珍惜的。

临淄区敬仲镇第二小学
许云萱
辅导教师 刘英英

■ 简讯

3月25日，中共临淄区委编办组织开展党风廉政主题教育活动，全体党员通过听廉政党课、看廉政教育专题片、学党内法规制度、交流学习体会等方式，进一步巩固“不忘初心、牢记使命”主题教育成果。孙燕华

3月23日，淄博城际救援队携带多类型防疫消毒设备走进临淄中学，用水雾、烟雾一体机对教室、宿舍、办公楼和餐厅等进行消毒，协助学校进行开学前的全面消毒工作，确保无死角。李鸿斐 杨建同

为做好山东省高水平中职学校、高水平专业（群）建设创建工作，更好地推动学校高质量发展，近日，淄博市工业学校围绕学校管理、教育教学、教师培养、后勤保障、产教融合以及社会培训等重点任务召开研讨会，分析

当前工作现状，交流了下一阶段的工作设想和思路。刘强

疫情防控期间，临淄区市场监管局综合行政执法大队四中队坚持执法办案“不打烊”、法规宣教“不间断”，积极推进各项业务工作有序开展。在强化防控巡查的同时，严厉打击各类违法行为，对2家违法单位进行立案查处。同时，严禁经营野生动物及制品，强化从业人员测体温、戴口罩、勤消毒等措施，营造健康、安全的餐饮服务环境。王粟

为服务临淄区企业复工复产，临淄交警大队建立全区280家客货运运输企业微信群和“微”诉求、“码”上办，点对点提供“精准服务”，开辟绿色通道窗口，保障了企业复工复产车辆正常运行，及时解决企业的交通需求和困难。王晶

全面推进大整治大提升大绿化活动

稷下街道“一企一策”绿化4154平方米

记者 李鸿斐
通讯员 孙树明

正值春暖花开，走进临淄区稷下街道企业厂区内，草木生机勃勃，玉兰、迎春、海棠等鲜花怒放。以前坑坑洼洼的厂区道路不见了，取而代之的是干净整洁的柏油马路；横七竖八的电缆线、电话线“蜘蛛网”不见了，纷纷“隐身”于地下；道路两旁的裸露土地“穿”上了五颜六色的“新衣”……

企业环境的改变，源于稷下街道“一企一策”企业花园式环境建设路线图计划，这是稷下街道全面深入落实推进大整治大提升大绿化暨“优环境、防疫情、保健康”专项整治活动的“硬核”措施。

连日来，临淄区稷下街道党政领导班子靠前指挥，从细节抓起，以落实企业主体责任为核心

抓手，建立层层落实工作机制，制定科学合理、操作性强的长效管理实施方案，划定详细的责任区域，确定具体负责人，注重企业职工群众参与，赢得辖区工业企业员工的理解和支持。

为进一步改善企业环境质量，稷下街道出台企业本色行动长效机制实施方案，在前期“全域推进、全民参与、全情投入”的“三全”工作法基础上，实行“三化五定”工作制度：通过绿化、硬化、净化行动和“定方案、定区域、定人员、定标准、定奖励”长效机制，对企业扬尘、绿化、设备、道路等重点环境提升方面进行专项治理，做到整治全覆盖、无死角、不同策，真正使企业污染数据指数下降看得见，环境绿化提升员工感受得到，全面推进稷下企业环

境整治。

自街道环境大整治大提升大绿化暨“优环境、防疫情、保健康”专项行动开展以来，稷下街道72家工业企业无论规模大小全部进行了以“划分网格、明确标准、压实责任、销号管理”为原则的高标准绿化、硬化、净化工业企业环境绿化，实现了“搬家式”的环境整治大扫除。

目前，稷下街道完成72家企业厂区绿化4154平方米，硬化维修路面3591平方米，路缘石740米，粉刷美化墙体5871平方米。

“我们要进一步提升稷下精细化管理水平，以更大力度、更高标准扎实推进企业大整治大提升大绿化。”稷下街道党工委书记高晋表示。

星期八

一个星期只有星期一到星期日，可是大家有没有幻想过有个星期八呢？

我幻想中的星期八是这样的：不用忙着学习，不用去补习班，也不用学画画和弹钢琴，这天是我尽情快乐玩耍的一天。

早上睁开眼睛我迅速起床，计划好这一天。首先我要和小伙伴们玩游戏，然后无拘无束地看电视，去辽阔的大草原上奔跑、赶羊，去公园里荡秋千，放风筝，去商场里随便选自己喜欢的漂亮衣服，和小伙伴去热闹地庆祝一番，坐上宇宙飞船在太空遨

游，然后降落，去买几本好看的书。我希望自己变成漂亮的白雪公主，或者变成女巫，幻想自己长出一双雪白的翅膀，在蓝天上飞得很高很高……飞上火星。幻想自己长成了大人，遇见了现在的我，我们聊天谈笑，那该是多么激动啊！

星期八有说不完的乐趣，我真希望这天真的存在，是一周里最长的一天。

临淄区敬仲镇第二小学
王研妮
辅导教师 刘丹